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o lecretáriUa Mesa

Exm. Q Sr. Presidenteda Assembleia da República

Atravésde consultaao sítioInternetda SegurançaSocial,informaçãooficialactualizadapelaDirecção-
Geralda SegurançaSocial,a nívelde respostassociaisdo Estadoparapessoasem situaçãode
dependência,podeler-se,a24deJunhode2009queexiste:

«SERViÇODEAPOIODOMICILlÁRIO

Respostasocial,desenvolvidaa partirde um equipamento,que consistena prestaçãode cuidados
individualizadose personalizadosno domicílioa indivíduose famíliasquando,por motivode doença,
deficiênciaououtroimpedimento,nãopossamassegurartemporáriaoupermanentemente,a satisfação
dasnecessidadesbásicase/ouasactividadesdavidadiária.

Objectivos

- Contribuirparaa melhoriadaqualidadedevidadosindivíduose famílias;

- Garantir a prestação de cuidadosde ordem física e apoio psicossocialaos indivíduose famílias,
contribuindoparao seuequilíbrioe bem-estar;

- Apoiaros indivíduose famíliasnasatisfaçãodasnecessidadesbásicase actividadesdavidadiária;

- Criarcondiçõesquepermitampreservare incentivaras relaçõesinter-familiares;

. Colaborare/ouasseguraro acessoàprestaçãodecuidadosdesaúde;

-Contribuirpara retardarouevitara institucionalização;

-Prevenirsituaçõesdedependência,promovendoa autonomia.

Destinatários

- Indivíduose famílias,prioritariamente,pessoasidosas,pessoascomdeficiência,pessoasem situaçãode
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dependência.

APOIODOMICILlÁRIOINTEGRADO

Respostaquese concretizaatravés.de umconjuntode acçõese cuidadospluridisciplinares,flexíveis,
abrangentes,acessíveise articulados,deapoiosociale desaúde,aprestarnodomicílio,durantevintee
quatrohoraspor dia e setediasporsemana.Respostade intervençãointegrada- SegurançaSocial/
Saúde,a adequaremfunçãodarededecuidadoscontinuadosintegrados.

Objectivos

- Asseguraraprestaçãodecuidadosdesaúdee apoiosocial;

- Contribuirparaa melhoriadaqualidadedevidadaspessoase famílias;

- Garantira prestaçãodecuidadosde ordemfísicae apoiopsicossocialaos indivíduose famílias,demodo

a contribuirparao seuequilíbrioe bem-estar;

. Apoiaros utentese famíliasnasatisfaçãodenecessidadesbásicase actividadesda vidadiária;

- Contribuirpara retardarouevitara institucionalização;

- Desenvolveractividadeslúdico-terapêuticas-ocupacionais;

- Asseguraro apoioaosfamiliarescompessoasemsituaçãode dependênciaa seucargo,incluindoa
formaçãonaprestaçãodecuidados.

Destinatários

- Pessoasemsituaçãodedependênciae suasfamílias.»

Contudo,e de acordocomdenúnciasquechegarama esteGrupoParlamentar,tais respostassociais
escasseiam,sendoqueváriaspessoascomdeficiênciaterãosolicitadoquero apoiodomiciliárioquero
apoiodomiciliáriointegradoaosserviçosdaSegurançaSocial,tendoestassidoinformadasdainexistência
de respostaspúblicas,sendoqueas únicasrespostasexistentesserãoasseguradaspor instituições
particularesdesolidariedadesocialouporentidadesprivadas.

Estasrespostassão destinadasa um grupode pessoasvulnerável,nomeadamentepessoascom
deficiência,quetêmdireitoa umaprotecçãoespecíficadoEstadonasuaprotecção,nãosendoadmissível
queo Estadosedesresponsabilizedestaprotecção,apenaspermitindoo acessoa estesserviçosa quem
tem meioseconómicose que a informaçãopúblicadisponibilizadanão correspondainteiramenteà
realidade.

Assimao abrigoda alínead) do artigo156Qda Constituiçãoe da alínead), do n.Q1 do artigo4Qdo
RegimentodaAssembleiadaRepública,perguntoaoMinistériodoTrabalhoe daSolidariedadeSocial
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o seguinte:

-ConfirmaesseMinistérioa inexistênciade respostaspúblicasde serviçode apoiodomiciliárioe

de apoiodomiciliáriointegradoa pessoasemsituaçãode dependência?Casoexistamrespostas
públicas,qualo seunúmeroe distribuiçãogeográfica?

-Qual o númerode acordosde cooperaçãoe comque entidadesforamos mesmoscelebrados

para a garantiado serviçode apoio domiciliárioe apoio domiciliáriointegradoa pessoasem
situaçãodedependência?

- Qual o montantedespendidopeloGovernoem acordosde cooperação,no ano de 2008,para
assegurarestasrespostassociais?

-Qualo montantepago,emmédia,pelosutentesdestesserviços?

Paláciode S. Bento,25deJunhode2009

o Deputado:
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